

浙江省肺炎疫情防控工作新闻发布会第28场

全省县(市、区)已无红色高风险
75个已是绿色低风险

本报记者 谢春晖 黄伟芬 盛锐

本报讯 昨天下午3点,浙江省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作新闻发布会举行第28场。

省疫情防控工作领导小组办公室常务副主任、省政府副秘书长陈广胜通报最新疫情情况——

2月23日,我省无新增确诊病例,新增出院病例36例。截至2月23日24时,我省累计确诊病例1205例,现有重症病例39例(其中危重16例),累计出院765例,累计死亡1例。全省共追踪到密切接触者40706人,当日解除医学观察618人,尚有3230人正在接受医学观察。

2月22日,我省首次无新增确诊病例,这一情况昨天继续得以保持。这是来之不易的局面。全省至今没有因复工复产导致的新增确诊病例;除无病例的11个县(市、区)外,76个县(市、区)连续5天以上没有新增确诊病例;特别是原先疫情较为严重的温州市已连续6天没有新增确诊病例。从治愈情况看,全省累计出院人数已连续5天超过住院人数,出院患者占确诊患者比例已达63.5%。

作为疫情防控形势的“晴雨表”,全省疫情图已没有红色高风险等级的县(市、区);75个县(市、区)已是绿色的低风险区域,8个县(市、区)已是蓝色的较低风险区域,两者合计,全省90%以上的县(市、区)都已处于较低风险等级以下。但低风险不等于零风险,我省的疫情防控工作仅仅完成了上半场,当前仍面临“外防输入、内防集聚”的复杂形势,面对疫情防控和复工复产两手抓所遇到的诸多新情况新问题,必须再接再厉、再下苦功。

在记者提问环节,钱报记者问:现在复工复产热度提升,假如遇到突发的疫情该怎么处置?

陈广胜回答——

疫情突发可能性是存在的,省委省政府在作出两手抓部署的时候,就对可能产生的新情况、新问题有了估量,我们建立了加强风险防范的责任机制。在复工复产的过程中,即使有几例新增病例,只要快速处置、不留死角,风险完全能够控制。在我省主要是落实属地政府责任,落实企业等用人单位和社区闭环管控的机制,我们叫管住“中门”和“小门”。

以宁波为例,出台了复工复产后疫情发现和应急处置预案,分了8个关键的环节,比如说立即单独隔离,专车送发热门诊,查找密切接触者,集中隔离、居家健康观察,专家评估作出处理的方案等等,要将应急处置的程序规范化、标准化,防止因为处置的随意性而导致疏漏。

现在不同企业在防控措施的落实方面不平衡,有的企业对员工的体温检测、分开就餐、公共场所的消毒等等还不太重视,我们一定不能够掉以轻心。防疫今天就是1,企业生产规模和经营利润都是后面的0。防疫出了问题,整个厂区只能隔离关停,就会损失惨重。

我们只有坚持底线思维,才能够争取到更好的效果。我们大家都希望,每天的新增确诊病例零报告。

粉嘟嘟的小汤圆昨天出院啦
正式排除感染可能,10天后将和父母团聚

本报讯 昨天中午,住院16天的国民宝宝小汤圆从浙大儿院出院啦!

出院前,浙大儿院对小汤圆的咽拭子、血液、粪便、尿液、淋巴细胞进行多次新冠病毒肺炎病毒的核酸检测,检测结果均为阴性。

浙大儿院常务副院长傅君芬表示,小汤圆的隔离期结束,正式排除感染的可能。

2月8日,小汤圆在浙大一院之江院区出生后转至浙大儿院。小汤圆的妈妈是一名孕35周新型冠状病毒肺炎确诊病人,所以他比普通宝宝需要更多的呵护。入院后,医院予以隔离、监测生命体征、静脉营养、光疗退黄等对症支持治疗。

2月9日,小汤圆少量开奶并逐渐加奶,出生后第5天完全实现肠内营养。早期,他的体重出现生理性下降,随后体重逐渐增长,身体情况一直良好。

出院时,主治医师陈鸣艳连线小汤圆父母,虽然隔着屏幕,小汤圆父母已难抑激动,期盼早日一家团圆。

浙大儿院NICU副主任陈正表示,由于小汤圆出院后还处于隔离观察期,因此将会临时入住海宁市中心医院。当地政府已帮助联系月子中心,由月嫂代为照顾。再过10天,他的爸爸妈妈就结束隔离,可以带小汤圆回家,一家团圆。

本报记者 张冰清 杨子宸
通讯员 祝姚玲 文/摄

可爱的小汤圆



钱江晚报2月17日A5版对“小汤圆”的特别报道

杭州市肺炎疫情防控工作新闻发布会第27场

杭州103家A级旅游景区
已开放42家

本报讯 昨天下午,杭州市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第二十七次新闻发布会举行。

杭州市卫健委党委委员、巡视员施长友介绍疫情防控工作最新进展情况:

2020年2月23日0-24时,全市无新增新型冠状病毒肺炎确诊病例。无新增重症病例,治愈出院8例。截至2月23日24时,全市累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例169例。其中:余杭区37例,桐庐县24例,江干区19例,萧山区18例(其中机场检疫1例),西湖区16例,拱墅区12例,上城区10例,钱塘新区8例,下城区7例,滨江区、富阳区、临安区各5例,建德市3例。累计出院131例(含核减11例)。所有病例均在定点医疗机构接受隔离治疗。除现有的6例重症病例(其中危重1例)外,其余病例病情均稳定。全市共追踪到密切接触者7822人,已解除隔离医学观察7545人,尚有277人在隔离医学观察期内。

市文广旅游局陆小龙副局长介绍全市景区开放和旅游行业复工复产相关情况:

当前,杭州正处于抓防控、促发展的关键

时期,我们将全力实现疫情防控和文旅企业复工复产“双线作战”的全面胜利。

一、旅游景区开放:2月24日,西溪国家湿地公园已全部开放。截至2月24日,全市103家A级旅游景区已复工67家,复工率65%,对外开放42家,开放率41%。2月22日,央视新闻联播报道了千岛湖景区首批百名“安全官”上岗共筑“防疫网”的消息,同日,西湖景区收费景点接待游客约2000人次,总体有序、可控。

二、文旅企业复工复产:截至2月23日下午3时,全市通过属地防控部门申请复工的旅行社达到155家,星级饭店累计86家,旅游等级民宿累计14家。

三、具体服务举措:加强实时游客量控制,景区日接待量不超过日最大承载量的50%;纾解企业困难,截至2月23日15时,累计办理暂退旅游服务质量保证金的旅行社99家,金额3204万元。

最后,再次呼吁广大市民游客进入景区游览时,一定要戴好口罩,不扎堆、不聚集,落实防控措施,积极配合景区做到文明游览、安全游览。 本报记者 何晟 章然 盛锐